

hivatalos hatalommal való visszaélést és a törvénytípást.

Gróf Bethlen István nagy tekintélyével és erkölcsi súlyával teljes mértékben támogatta Gaál Olivért összes barátai és hívei közreműködésével. Gróf Bethlen András, aki a múlt évi választáson szintén jelölt volt a lengyeltóti kerületben, együttesen adta be ifj. Temple Rezső ellen a panaszt a közigazgatási bíróságnál és most összes híveivel egy hélig dolgozott Gaál Olivér megválasztása érdekében, aminek igen komoly eredménye volt. Résztvett a választásban a keresztény párt, a szabadság párt, a nemzeti néppárt és a nemzeti radikális párt is. Az összes polgári ellenzéki pártok Gaál Olivért hatékonyan támogatták.

Tökéletes volt az ellenzéki párt-szervezet báró Berg Miksa képviselő és Tildy Zoltán független kisgazdapárti alelnök vezetésével.

Minden községben volt a választás napján egy-két ellenzéki képviselő és egy-két vezető ellenzéki politikus, ezenkívül minden községben bizalmi ember, egy-két ügyvéd, vagy jogász, akik minden törvénytípást, vagy hivatalos hatalommal való visszaélési kísérletet megakadályoztak.

Mit mutat a lengyeltóti választás eredménye? Azt mutatja, hogy Gömbös Gyula és kormánya és a Nep elvesztették a nép előtt tekintélyüket és irányukban ma már nincsen semmiféle bizalom. Igaz, hogy ifjú Temple Rezső kapott 4000 szavazatot, de ez a négyezer szavazat is hogyan jött létre?

A választók 25-30 százaléka nemcsak Lengyeltótiiban, de az egész országban a mindenkori kormányt támogatja. Ez a szavazatmennyiség Lengyeltótiiban kitett 2500 szavazót. Hogy ez mennyire így van, arra jellemző, hogy például a lengyeltóti kerületben nem egy Nep-tekinthető van, aki benne volt a községben és azóta is hűséges szolgálja minden uralmon levő rendszernek. Ezeket semmiféle hatalomról levakarni nem lehet.

Ezeket a javíthatatlan, mindenkori kormánypártiakon kívül ezer embert presszionáltak Lengyeltótiiban, továbbá a kormányra szavaztak a tisztviselők és végül, ötszáz szavazót pénzen vásároltak. Így hozták össze Temple javára mégis négyezer szavazót a tizenegyezerből.

Ebből, valamint az utóbbi időben lefolytatott összes választásokról megállapítható, hogy az ország választóközönségének ma már csak az a 30 százaléka van a kormány mellett, amely nem a Gömbös-kormányt, hanem a mindenkori kormányt támogatja. Vegyünk példát az ország közönsége a lengyeltóti választásról. Lelki függetlenséggel, bátorsággal, az ellenzéki pártok teljes együttműködésével és komoly szervezettségével ma még lehet szabadulni attól a rendszertől, melynek működését károsnak és ha folytatódik, végzetesnek tartjuk az országra.

Itt a megbízhatósági szakasz!

Mi van az ipartörvény novellájában?

— A 8 Órai Ujság tudósítása —

A Nemzeti Egység pártja ipari bizottsága ma délelőtt Zsindely Ferenc elnöklésével értekezletet tartott, melyen Bornemisza Géza iparügyi miniszter részletesen ismertette az ipartörvény novelláját. A novella 37 szakaszból áll. Elsősorban a mestervizsga kötelező bevezetésével az ipari szakképzés emelését célozza. Az iparostársadalom erkölcsi és társadalmi színvonalának emelését akarja elérni az a rendelkezés, amely szerint, akik büncselekményeket követtek el, a büntetés kiállításától számított három év alatt iparigazolványt nem kaphatnak.

A törvényjavaslat második fejezete az ipartestületi törvény hiányos rendelkezéseit egészíti ki. A harmadik fejezet az országos iparügyi tanács felállításáról szól. A törvényjavaslat többek között lehetővé teszi az iparendély alapján üzött iparok számhoz kötését és kaució letételétől függővételét. Tehát ezzel a rendelkezéssel az ipar terére is bevezetik a numerus clausust.

A javaslat úgynevezett megbízhatósági szakasza

a következőket mondja: Az iparüzési jogot szabályszerű eljárás alapján határozott, vagy határozatlan időre el lehet vonni:

1. Iparigazolvány alapján üzhető ipar gyakorlása esetében, ha az iparost az állam szemérem ellen, vagy nyereségvágyból elkövetett vétség miatt három hónapot meghaladó szabadságvesztés büntetésre jogerősen elítélte, vagy ha olyan cselekmény miatt, amely szakmai megbízhatóságát kétségessé teszi, három éven belül háromszor jogerősen elítélte.

2. Engedélyhez kötött ipar gyakorlása esetében hasonló feltételek vannak megállapítva, de itt előbb ha valakit a megbízhatóság kétségessé tételének három éven belül kétszer ítélték el jogerősen.

Kimondja a szakasz azt is, hogy az iparüzési jog határozott időre szóló elvonásának tartama

öt évnél hosszabb nem lehet.

Amennyiben az iparüzési jog elvonása határozatlan időre történt, az illető megfelelő időn át tanúsított kifogástalan magaviselet után iparjogosítványt kaphat.

Az iparüzési jog elvonása tárgyában a közigazgatási bírósághoz halasztó hatályú panasznak van helye. Az iparüzési jog elvonásának hatálya az ország egész területére szól. A 28. szakasz

az árrombolás kérdésével

foglalkozik és az 1932. évi VIII. törvényeket kiegészíti a következő intézkedésekkel:

Az ipartestület előjárósága az illetékes kereskedelmi és iparkamarához fordulhat, az érdekelt szakosztály előterjesztésére odafordulni köteles azzal a panasszal, ha valamely iparban az iparosság egy része az ipari készítmények árát, illetőleg a vállalt munka díját az iparüzés tisztességét sértő egésszegtelen versennyel oly mértékben szorítja le, hogy

emiat az iparosság többi részének életfenntartását veszélyezteti.

A panasz fölött a kereskedelmi és iparkamara kebelében alakítandó háromtagú bizottság dönt.

Amennyiben a bizottság a költség-számítások alapján megállapítja, hogy a panaszolt ár, illetőleg munkadíj nem fedezi az önköltséget és nem felel meg a rendes és ésszerű gazdálkodás feltételeinek, az ipartestületnek azt a tagját, aki az iparüzés tisztességét sértő eljárást elkövette 100 pengőig terjedhető pénzbírsággal sújthatja.

A törvényjavaslatot Bornemisza Géza iparügyi miniszter a képviselőház ma délutáni ülésén terjeszti be.

Kalandos betörőfogás

Hurokra került a pestszenterzsébeti dikices betörő

— A 8 Órai Ujság tudósítása —

Érdekes körülmények közt fogott el egy veszedelmes betörőt ma reggel Harangzó Gyula detektív. A detektívfelügyelő villamosra várakozott a kispesti Kossuth Lajos-utcában. A megállónál az úttest felé fordulva állt, amikor egy kéktaxi közeledett. A kocsiiban egy ismerősnek látszó, toprongyos alakot pillantott meg. Az autó utasa, amikor a taxi a megálló járdaszegélyéhez közel ért, önkéntelenül visszahúzódott a kocsi mélyébe, a detektív pillantásai elől.

A detektívnek feltűnt az utas meglepődése és ezért feljegyezte a taxi számát: B. o. 22.299.

A detektívfelügyelő most már nem szállt fel a legközelebbi villamosra, hanem türelmesen várakozott. Ugy gondolta, hogy az autó úgy is vissza fog térni és akkor majd tisztázhatja a rejtélyt.

Félórával később tényleg újra feltűnt a kocsi. A detektív megállást intett a sofőrnek, de az, nyilván az utasa parancsára, tovább akart hajtaní. A detektív erre

revolvért rántott,

mire a sofőr hirtelen fékezett és a kocsi megállt. A detektív felrántotta az autó ajtaját és meglepetten látta, hogy a kocsiiban még mindig ott ül az ismerős arcú, gyanus fiatalember. A detektív rászólt:

— Igazolja magát!

— Miért molesztál engem? — tiltakozott jól színlelt felháborodással a férfi. — Van annyi pénzem, hogy ki tudjam fizetni a taxit...

A detektív azonban ragaszkodott az igazoláshoz, amire a fiatalember átkutatva minden zsebét, de semmiféle igazoló irást nem tudott felmutatni. A detektív megkérdezte, hogy honnan van pénze. A gyanus ember azt adta elő, hogy Kispesten lakó anyjától tíz pengőt kapott és mivel nagyon sürgős elintéznivalója van, ezért ült taxiba.

A detektívfelügyelő nem kérdezősködött tovább, hanem beült az autóba és a kocsi utasával együtt a IX. kerületi kapitányságra indította. A kapitányságon a toprongyos utas már szerényebb hangon beszélt:

— Felügyelő úr, — mondotta alázatosan, — tetszik látni, ilyen az én szerenységem...

Megint kézrekerültem...

Nincs semmi értelme, hogy hazudozzam, tessék tehát tudomásul venni, hogy én követtem el a pestszenterzsébeti betörést...

Az előállított betörő, akiről most már kiderült, hogy Varga István, többszörösen büntetett cipészsegéd, aki arra a betörésre célzott, amely néhány nappal ezelőtt a pestszenterzsébeti Fő-téren, Weisz Manó divatárkereskedésében történt. Egy éjszaka megfúrták az üzlet páncelszekrényét és 700 pengőt vittek el. A betörő elmondta, hogy dikicesel és kalapács-

csal nyitotta fel a Wertheim szekrényt.

Varga István ezenkívül még tíz behozták a főkapitányságra, ahol most dolgoznak teljes bűnlajstroma összeállításán.

Alkudozni akar a Nep gróf Teleki János mandátuma körül

U Baja, febr. 12.

(A 8 Órai Ujság tudósítása)

A 8 Órai Ujság néhány nappal ezelőtt megírta, hogy gróf Teleki János nagybaracskai Nep-képviselő lemond a mandátumáról. Gróf Teleki János most Baján tartózkodott, ahol megbeszélést folytatott az ottani Nep vezetőkkel, akikkel közölte elhatározását. A bajai kormánypárt a vármegyei Nep-titkár szerkesztésében megjelenő lapban tegnap felhívást intézett dr. Mojzes Jánoshoz és a független kisgazda párthoz, hogy vonják vissza a petíciót, amely esetben gróf Teleki János is ugyanúgy jár el és álljanak a nép elé új választásra. Természetesen ezt a felhívást a bajai kisgazdapárt vezetősége nagy derűtséggel fogadta és mint értesültünk, szó sem lehet arról, hogy a független kisgazdapárt a megpeticionált Nep-képviselővel alkudozzon a mandátum ügyével, mert a kisgazdapárt minden körülmények között bevárja a közigazgatási bíróság ítéletét.

A tengerbe zuhant egy nagy francia postarepülőgép

Páris, febr. 12.

(A 8 Órai Ujság távirati jelentése)

A Délatlanti-óceán fölött hétfő óta eltűnt két repülőgép közül az egyik, Memendez ismert kubai repülő gépe megkerült. Ezzel szemben az Air Prince óriás repülőgépe, a Franciaország és Délamerika között rendszeres légiszolgálatot teljesítő

Ville de Buenos Ayres postarepülőgép a jelek szerint elpusztult.

A Ville de Buenos Ayres gépnek kedden reggel kellett volna megérkeznie a nyugatafrikai Dakkar városába, a gépről azonban nincsen semmi hír. DakkARBól repülőgépek indult utának, hogy felkeresse a postarepülőgépet. Ott aeroplán az eltűnt gép felkutatásán fáradozik. Azt hiszik, hogy

a postarepülőgép kénytelen volt a nyílt tengeren leszállni,

a vizen azonban nem tarthatta magát, mert a tenger igen viharos volt.

Ne félj az oroszlántól!

London, febr. 12.

(Inf.) Az angol birodalmi vadállatvédő egyesület ezévi jelentésében igen érdekes részletek olvashatók arról, hogy az afrikai vadon eddig roppant félénk és félelmetes vadjai fokozatosan megszokják a fehér embert és a technika vívmányait. Tanganyika vidékén az oroszlánok olyan szelidekké váltak, hogy öt lépés távolságról lefotografálhatók. Moore kapitány, kerületi főnök a Seronera folyó mentén, hogy kedves oroszlánjait ideges turisták fegyvereitől megóvja, egy táblát állított fel ezzel a felirattal: „Kérjük, ne löjjenek a közelgő oroszlánokra, nem veszedelmesek s bátran lefényképezhetők”. A zsiráfok legújabb szenvedélye, hogy bevárják a vonatot s versenyt futnak vele, sőt keresztben átvágják a vonat előtt a pályán. Ennek tudható be, hogy az elmúlt évben 18 zsiráfot gázolt el a vonat. Kenyában a múlt évben 13.000 elefántot és 22.000 rinocéroszt számoltak meg. Kilövési engedélyt csak néhány száz példányra adnak, de vadászok igen nagy kárt tesznek ezekben az állatokban.

Hogyan éljen a tüdőbajos ember? Gyógyuljon minden tüdőbetegnek! MOST JELENT MEG!

A tuberkulózis megelőzése és gyógyítása diétás kezeléssel

Írta: Dr. Müller Vilmos kir. tanácsos, főorvos.

A gyakorlatban elért örvendetes eredmények bizonyítják, hogy a legsúlyosabb tuberkulózis megbetegedések bármely formája — még azok az esetek is, hol már minden kezelés csődöt mondott — diétás kezelésre hirtelen és tartós javulás, sőt teljes gyógyulással reagáltak. Ez a kis munka értékes orvosi tanácsok és utasítások formájában biztos segítség minden tuberkulózisban szenvedőnek. — **Ára 3— pengő.**

Kapható a 8 Órai Ujság kiadóhivatalában, V. Honvéd-u. 10.